

当地时间10月16日，美国司法部宣布，一项多国联合行动捣毁了全球最大的暗网儿童色情网站“欢迎访问视频”（Welcome To Video）。该网站运营者、23岁的韩国人孙钟宇（音译，Jong Woo Son）已于2018年3月被捕，目前正在服刑。这次行动在18个国家逮捕了337名网站核心用户。而据韩国国家警察厅称，其中223人是韩国人。

据报道，该网站以隐蔽性极高的比特币作为支付手段，一些人误认为使用比特币“绝对安全”。而CNN新闻10月20日的报道，则披露了执法部门是如何通过追踪比特币交易，顺藤摸瓜地追踪到遍布全球的该网站用户。报道指出，“欢迎访问视频”被捣毁，也表明比特币其实并不如外界，甚至一些网络犯罪分子所想象的那样神秘。



“欢迎访问视频”正是第一批利用比特币将有关视频货币化的网站之一。图据《福布斯》杂志

起诉书显示，从2015年6月到2018年3月，通过与包括美国、英国和韩国等多国用户进行的7300笔交易，该网站收到了至少420枚比特币，当时价值超过37万美元。然而，正是其中的一些交易最终也导致了这个网站的瓦解。

### 顺藤摸瓜的全球行动

由于“欢迎访问视频”是在暗网上，用户需要下载像Tor这样的软件来隐藏他们的互联网IP地址。根据起诉书内容，2017年9月，调查人员无意间发现了一个未被隐藏的IP地址，而这个IP地址和2017年10月发现的另一个IP地址，都被追踪到了韩国的一个住宅地址，即孙钟宇的卧室。

与此同时，美国调查人员进行了一项秘密行动。2017年9月和2018年2月，分别有一名卧底特工将比特币转账至该网站提供的一个账户。这些资金随后都被转入另一个以孙钟宇本人信息注册的比特币账户。

2018年3月，当局搜查了孙钟宇的住所，发现网站的服务器正是设在他的卧室。顺着服务器，当局开始陆续追踪到了其他嫌疑人。“（这个案子）牵涉到许多不同的人之间的交易，”擅长区块链和金融监管的律师Urszula McCormack指出。“往往正是这些薄弱环节暴露了整个问题。”

根据美国司法部的一份声明，服务器的数据被分享给了各国的执法人员，他们利用这些数据在18个国家追踪并起诉该网站的用户。